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Tetőtől – talpig  
 
„Amivel nem nézünk szembe önmagukban, az a végzetünkként fog elénk bukkanni.” C G Jung 
 
A lélek érez – Az elme elemez – Az automatikus Agy irányít – A test végrehajt 

 

Az automatikus agy 
 

 
 
Az agyunk sok esetben tőlünk függetlenül automata üzemmódban működik. 

 
Az agy a lélek rezgéseinek információiból, mint egy számítógép a benne lévő adatokból 
automatikusan válasz reakciókat generál. A benne lévő információ a tapasztalatokra megélt 
esetekre alapoz. 
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Ha megismerjük az agyunk automata működését, az a tapasztalatom szerint óriási segítséget 
ad a biológiai konfliktusok feltárásában és abban, hogy minél nyugodtabban éljük az életünket.  
 
A legmeghatározóbb: Amit életünk során megtapasztaltunk. 

 
Az anyaméhben átélt 9 hónapot, az azt megelőző 9 hónapot, és a születésünk pillanatában 
rögzített eseményeket. Kiemelkedően fontos még az első 1 év! 
 
Az elődjeink által megélt tapasztalásokat. Az agy minden a jelenben megélt pillanatot korábbi 
tapasztalásokkal vet össze.  
 
A meggyőződéseink, hiedelmeink, programjaink nagymértében befolyásolják, mit érzünk, és 
hogyan reagálunk.  
Minden, amit a szülő gondol, érez, cselekszik, vagy kimond, beépül a gyermek saját agyi 
programjába. 
 
Az agy legjobb megoldása, hogy a lehető legtovább életben tartson a trauma pillanatában. 
Mindenkinek van valami („betegsége”) eltérése az egészségestől. 

Betegség - a lélek jelzése 
 
A lelki bajokra általában a test leggyengébb „pontja" reagál fájdalmas panaszokkal. 
 
 
1. Ha az energia gondolati szinten blokkolódik, ez feszült fejfájáshoz, alvászavarokhoz és 
szellemi meghasonláshoz vezet. 
2. Ha az energia a test funkcionális szintjén blokkolódik, magas vérnyomás. 
3. Ha az energia idegrendszeri szinten blokkolódik, a következmény sclerosis multiplex, 
övsömör, ideges rángatózás vagy ülőideg-fájdalom. 
4. Ha az energia az izomrendszer szintjén blokkolódik, mozgásszervi megbetegedések 
alakulnak ki – például reuma, köszvény, bénulás –, illetve baleset következhet be. 

Biológia konfliktus 
 
1. A konfliktus tárgya egy komolynak érzett, lesújtó, nyugtalanító, nyomasztó, félelmet keltő 
esemény vagy szituáció, melyben az érintett hibásnak, felelősnek, áldozatnak vagy egyedül 
illetékesnek érzi magát. Tartósan kibillent a lelki nyugalmunkból, figyelmünket erre az egy 
dologra összpontosítjuk. (kényszeres gondolkodás) 
2. Váratlanul, felkészületlenül ér a meglepetés erejével hat, olyankor következik be, amikor nem 
számítunk rá. 
3. A konfliktus helyzetet elfogadhatatlannak éljük meg. 
4. Elszigetelten éljük meg, nem beszélünk róla, érzelmeinket magunkba folytjuk. 
5. Átmenetileg nincs megoldás. Időtartamától és intenzitásától függ a konfliktustömeg. 
 
Négy fő konfliktus van, amihez a természet szervi elváltozást programozott. 

 
Az élet és a túlélés van veszélyeztetve! 
 
1. Elhatárolódási, elválasztódási konfliktus. Pl. nőies vagy férfias birtokzóna konfliktus 
2. Önleértékelési, önbecsülés letörési konfliktus „nem vagyok elég jó” 
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3. Önvédelmi, fajvédelmi konfliktus – megsértenek, megbántanak pl. irha vastagodás,  
4. „Falat” konfliktus (ezzel együtt, vagy e nélkül nem élet az élet) 
 

Közmondások a háttal kapcsolatban 
 
Tartja a hátát valakiért (vállalja érte a felelősséget) 
Szívesen látja a hátát (örülne, ha már elmenne a vendége)  
Hátat fordít (cserbenhagyja)  
Hátára fektetik (koporsóba teszik)  
Valakinek a hátán szánkózik (csúnyán kihasznál, becsap valakit)  
Valakinek a hátán kapaszkodik fel (az ő segítségével érvényesül)  
Hátán hordja a napot (állandóan dolgozik)  
Hátához nőtt a bele (nagyon sovány)  
Viszket a háta (nem fér a bőrébe)  
A háta mögött hagyta (elintézte, elvégezte, túljutott rajta)  
Borsódzik a háta (nagyon fél)  
Akkor lássam, amikor a hátam közepét (bár sose látnám többé)  
A háta közepére kívánja (utálja)  
Minden hátnak van egy hasa (minden kérdésre van egy válasz) 

Hát 
 
Hát az élet támaszát és tartópillérét jelenti.  
Véd meg engem az olyan helyzetektől, amelyekben tehetetlennek érzem magam egy emberrel 
vagy egy szituációval szemben. „hátat tudok annak fordítani".  
 
Ha túl nagy teher nyomja a vállamat, ha úgy érzem, nem támogatnak megfelelően (érzelmileg, 
anyagilag), a hátam reagálni fog erre, és megjelenhet a hátfájás. 
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Hátunk felső szakasza a szív aspektusaival, a szeretettel, az érzelmi háttérrel, ezenkívül a 
felelősséggel, mások támogatásával, az önállósággal és a kontrollal kapcsolatos. 
 
Ha azt gondoljuk, hogy az élet súlyos teher, hátunk középső szakasza igazolni fogja ezt az 
elképzelésünket.  
A testünkben zajló folyamatok, a benne kialakult fájdalmak pontos lenyomatai mindazoknak a 
gondolatoknak és elképzeléseknek, amelyek uralják életünket.  
 
Az alsó szakasz az alapok lerakásával, az anyagi biztonság megteremtésével, gyökerek 
eresztésével és minden olyan aspektussal kapcsolatos, ami a medence révén merül fel ezen a 
területen.  
Ilyenek például: a kifejezés, a szexualitás, de ugyanúgy az érzékenység és a kreativitás is 
megjelennek itt. 
 
A hátfájás azt jelzi, úgy akarok elmenekülni valamitől, hogy a hátam mögé rejtem, a hátammal 
takarom el az olyan helyzeteket, amelyek összezavarnak vagy fájdalmat okoznak.  
 

Gerinc 
 
A gerinc egy csontoszlop, amely a csontváz tengelyét alkotja, ez a váz erős mégis hajlékony 
támaszt ad a törzsnek, ráadásul védelmet a benne elhelyezkedő puha gerincvelőnek. 
 
A gerinc 33 egymásra halmozódó csigolyából áll.  
A csigolyák a gerincoszlop hátulján kapcsolódnak össze, ezek az ízületek teszik lehetővé a 
gerinc csontjainak mozgását. 
 
A csigolyákat ínszalagok stabilizálják, és ennél fontosabb, hogy minden csigolyát porckorong 
választ el egymástól, ami elnyeli az ütődéseket. 
 
A csigolyákat 5 csoportba lehet osztani. 
 

1. 7 nyaki 
2. 12 háti 
3. 5 ágyékcsigolya 
4. 5 összeforrott keresztcsonti csigolya 
5. 4 összeforrott farok csonti csigolya 

 

https://coach-online-kepzes.hu/


https://coach-online-kepzes.hu Holisztikus Coach Képzések 
 

6 
 

 
 
A gerincvelő a csigolyák hátsó részén lévő csatornában fut végig, az agytörzsből indul és az 
ágyéki gerincszakaszig tart. Az idegek a gerincvelőből ágaznak szét, mozgási üzeneteket 
küldenek és irányítják a szervezet további részeit.  
 
Egy felnőtt ember (anatómia képe) négy alapvető gerincgörbületet tartalmaz. A háti és a 
keresztcsonti szakasz előre konkáv, még a nyaki és az ágyéki rész hátrafelé konkáv.  
Ez a sajátos forma tesz lehetővé, hogy a gerincoszlop hordozza az emberi test súlyát. 
 
A gerinc énünk, szellemünk hordozója, gerincünk egyenessége, állapota, szellemiségünk tükre.  
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A nyaki gerincrész általában a kommunikációhoz, az éberségi megfigyelésekhez kapcsolódik. 
Összekötő kapocs a fej és többi testrész között. 
Gerincoszlopunk mentén tároljuk a dühöt, félelmeinket, haragot.  
 
Megaláztatás és behódolással is lehet kapcsolata. (pl. lehajtott fej) 
 

 
 

 
 
L1 – Identitás konfliktus csigolyája, a megbocsátással függ össze. 
 
L2 – Nem tudok segítséget kérni, vagy tekintély előtt megalázkodni. 
 
L1 – L2 Nem tudok a felmenőimnek megbocsátani, nem tudok bocsánatot kérni. 
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L3 – Törvényes pénzügyi gondok, pl. adó stb. Nagylelkűség, vagy annak hiánya. 
 
L2 – L3 combok zárása- szexualitás, nem jó, de nem tudom megmondani, ezért igyekszem 
elkerülni. Molesztálási emlék is lehet a háttérben. 
 
L4 – Élelem hiánnyal kapcsolatos probléma, vagy az otthonból való kényszerű távozás. 
 
L5 – Életcélokat blokkoló konfliktus helyzetek Pl. pénzhiány, időhiány 
 

Gerincferdülés 
  
A ferdülés iránya utalhat a háttérben meghúzódó problémára. 
 
A jobb oldal a múlt és az apai oldal megtestesítője, a bal az anya és a jövőbe vetett hit és 
remény hangsúlyát jelzi. 
 

 Scoliosis = gerincferdülés oldalági pl. testvér 

 Kyphosis = fokozott háti görbület, púposság, anyával kapcsolatos 

 Lordózis = fokozottan hajló ágyéki görbület, apával kapcsolatos 
 
 
 
 
 

Lapocka 
 

 
 

A lapocka széles és vékony csont. A kulcscsonttal egyetemben a kart rögzíti a törzshöz.  
 
Ennek a területnek a fájdalma tekintéllyel szembeni lázadást jelez, mivel úgy érzem, elnyomnak, 
csapdába zárnak. 
Pajzs-csontnak is nevezhetjük. (Régen a hátukon hord pajzs) = fenyegetettség hátulról! 
 
Szimbolikusan a mi kis „szárnyaink”. 
Ha nem engednek szárnyalni „letörik a szárnyunkat”.Pl. nem utazhatok, pedig szeretnék. 
 
Lapockák alatt vannak az érzelmi tüskék. 
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Derék 

 
A derék a mozgást biztosító vázrendszer része.  
Ha nehezen illeszkedek be a társadalomba, a társadalmi keretekbe, frusztrációt vagy 
ellenérzéseket élhetek meg.  
Nem akarok szembenézni bizonyos személyekkel vagy élethelyzetekkel.  
A környezetemben kialakított személyes kapcsolatok megszenvedik ezt. Nehezen fogadom el 
az idő múlását.  
Egyszer megöregszem, és lassan meg kell barátkoznom a halandóság gondolatával.  
 
Végül, a derék igen szorosan kapcsolódik a szexualitáshoz. Ha a szexualitással szemben 
konfliktust élek meg, ha elfojtom szexuális energiáimat, derékfájdalom léphet fel.  
 

 
 
Ha a keresztcsonti csigolyáimmal van probléma, akkor úgy érzem, nincs támaszom, pedig nagy 
szükségem van rá.  Az élet, folyamatosan próbára tesz engem. 

A test elülső része 

 

A test elülső része: egyfajta kirakat, a világnak mutatott tükör, mely kifejezi jelenlegi állapotunkat 
és életünk korábbi részének lerakodásait.  
 
Egyes esetekben görbe tükör: erős, „kigyúrt” test mögött félelem, gyengeség.  
Jelenlegi, gyors, őrült életünkben állandóan védekezünk valami vagy valakivel szemben, ezért 
ez egy szociális álarc, páncél is (műmosoly, harag, szúrós agresszív arc, merev test). E maszk, 
páncél ránk merevedett, ránk kövült, ritkán vesszük le.  
 
Nehéz mögéje nézni, látni, már a tulajdonosa sem tudja ki is ő igazán.  
Az csípőtől lefelé az anyával kapcsolatos konfliktusok hordozója. 
 
A napi élet érzelmeit is hordozza. Ilyen napi érzelmek pl.: az öröm, bánat, vágy, harag, düh, 
szomorúság, stb. 
 
A Napi élet érzelmeit is hordozza (kivéve, ha burok alatt élünk, pókerarc, tudatos elszigetelődés 
a világtól), az eredmény ilyenkor mindig Trauma.  
Ilyen napi érzelmek pl.: az öröm, bánat, vágy, harag, düh, szomorúság 

https://coach-online-kepzes.hu/


https://coach-online-kepzes.hu Holisztikus Coach Képzések 
 

10 
 

Fej 
 
A fej a kommunikáció eszköze, egyéniségem erős kifejezője. Fogadja, értelmezi az 
érzékszervek üzeneteit, illetve megjeleníti a külvilág számára testem és lelkem érzéseit. 
 

 

Közmondások a fejjel kapcsolatban 
 
Fejjel megy a falnak  
A maga feje után megy 
Elvesztette a fejét 
Fejest ugrik valamibe 
Önfejű 
Keményfejű  

Arc 
 

Arcunk alakja, szerkezete múltunk eredménye. Arcunkról belső szerveink állapota olvasható le. 
Személyiségeink aktuális álarcait jeleníti meg.  
 
Elpirulás: A integritásomat érintő támadás! 
 

 

Homlok 
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Értelmi és szellemi központ. Intellektuális kifejezések eszköze. Beleink működése a homlok 
zónából kiolvasható (pattanásos bőr, stb.) 
Hogyan nézek szembe a feladataimmal, felelősségeimmel? 
 

 
 

A nyitottságom fokát a homlokom szélessége jelzi, minél keskenyebb homlokkal rendelkezem, 
annál merevebb vagyok, és annál inkább fontos lenne, hogy nyitottá váljak új gondolatokra. 
Minden homlokomat érintő sérülés a saját gondolataimmal, véleményeimmel kapcsolatos 
félelmet vagy bűntudatot jelezi. 

Szemöldök 
 
Intellektuális képességeinket mutatja meg. Érzelmeink, gondolataink kifejezője. 
 

 

Szemek 
 
Megmutatják, hogyan látjuk a világot. Az információk 80%-a, a szemen keresztül áramlik be.  
Íriszdiagnosztika alapján belsőnk teljes térképe tárul elénk.  
A közellátó visszahúzódóbba távollátó kevésbé foglalkozik önmagával.  

Orr 
 
Az orr a szaglószervünk. Lehetővé teszi számomra, hogy kapcsolatban lehessek a külvilággal.  
A szaglás az egyik legbefolyásosabb érzékszerv. A szaglásom szorosan kapcsolódik a 
háromdimenziós memóriámhoz. Apával van kapcsolata. 
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Az orr dupla nyitás az életre.  
A jobb és bal oldali orrlyuk a belső és külső világ csatornái.  
 
A büszkeség szimbólumaként szokás emlegetni, de fontos a tekintetben is, hogy a levegőt és az 
energiákat felvegyük a külvilágból általa, mégpedig saját egyéni szűrőnkön keresztül. 
 
Deformációja, színeződése a vele való problémákat mutatja.  
Kiszimatol valamit, intuitív észlelés. 
 
Orrdugulás: Ha a baloldalon, akkor az érzelmi oldalt érinti, ha a jobb oldalon, akkor a racionális 
oldallal, a felelősségeimmel kapcsolatos.  

Száj, Ajak  

 
Felsőajak a női oldalt, az alsó a férfi oldalt jelképezi. 
Mentális nyitottságot vagy zártságot mutat, mit akarunk kimondani és mit nem. 
Ha ajkaink teltek és húsosak, örömmel és szeretettel teli a szívünk, a vékony ajkú emberek 
pedig inkább merevebbek és visszafogottak az élet örömeit illetően.  
 

 
 

Az alsó ajak a férfias, racionális, a felső pedig a nőies, befogadó, érzelmi oldalunkat tükrözi. 
Fontos, hogy kifejezzük az érzéseinket. Ha a negatív dolgok „bent maradnak„ 
Dicséreteknek is hangot kell adnunk, hiszen az ajkainkkal vagyunk képesek a másik embert 
megcsókolni. 

Haj 

 
A haj a fizikai és a spirituális világ közötti kapcsolatot testesíti meg - a haj az, amely engem a 
kozmoszhoz és a spirituális energiákhoz köt. 
 

https://coach-online-kepzes.hu/


https://coach-online-kepzes.hu Holisztikus Coach Képzések 
 

13 
 

 

Állkapocs 
 
Félelmek, stressz, idegi terhelés lakhelye. 
A beszédhez kapcsolódó önleértékelések okozhatják az elváltozásait. 
 

 
 
Felső = apa (támadás) 
Alsó = anya (befogadás) 
 

 Megtalálom e a megfelelő szavakat? 

 Figyelnek e arra amit mondok? 

 Tudok e ellent mondani? 

 Vitatkozhatom e vele? 

 Meg tudom e tartani a számomra fontos „falatot”? 

Fülek 
 

Hallás, meghallás, befogadás, férfiaknál a fül nagysága megegyezik a herék nagyságával.  
Veleszületett energiát tükrözi.  
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Szabadon álló fülcimpa, szabadgondolkodású egyénre utal.  
Lenőtt fülcimpa: zárt, merev gondolkodás bizonyos helyzetekben.  
A saját belső hangunkra való figyelés mellett a meghallgató engedelmesség szimbolikus 
megtestesítője. 

Nyak 
 
Tudatalattink összekapcsolódása tudatunkkal, gondolatok és érzelmek összekötő csatornája. 
A nyak a fej mozgatásában is szerepet játszik, egyrészt a fej tartásában, másrészt a 
gesztikulációban – például az igen-nem jelzésekben.  
A nyak izmainak állapota sok mindent elárul rólunk.  
Elárulja, hogy mennyire vagyunk rugalmasak, vagy mennyire vagyunk nyakasak.  
A ferde nyak többek között arról tanúskodik, hogy bizonytalanságban élek.  
Nem akarom az általam megélt szituációkat minden oldalról megnézni.  
 

 
 
A nyaki izmaim összehúzódnak, a nyakam megmerevedik, és ennek következtében nem tudom 
elfordítani a fejem.  
Fontos, hogy megvizsgáljam, melyik irányba nem akarok nézni, vagy mi az a dolog, amit nem 
vagyok hajlandó meglátni. 
 
Fájdalma, arra enged következtetni, hogy a kettő nincs összhangban. 
Nyakasság, visszatartott gondolatok. Ha elfojtjuk az érzelmeinket, ha nem adunk hangot 
azoknak a gondolatoknak, érzelmeknek, amik foglalkoztatnak bennünket.  
 
A nyak és a torok rendkívül fontos szerepet játszik a gondolataink kifejezésre juttatásában és az 
érzelmeink kinyilvánításában.  
Pl. torkán akadt a szó, torkig volt a dolgokkal 
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Mellkas 
 
A mellkas a függőleges tengelyen a test középpontjában, vagyis Ég és Föld között helyezkedik 
el. Itt találkoznak azok az energiák, melyek „föntről”, s „lentről” érkeznek. Itt hangolódik össze a 
két világ, s innen erednek útjukra a szíven keresztül a rezgések, melyek betöltik világunk 
szemmel látható és nem látható részeit is. 
 
A mellkas a személyiségről, identitásról alkotott fogalmaimhoz és a lényem legbensőbb 
részéhez kapcsolódik.  
Itt található a szív, a tüdő, amelyek az önálló élethez szükséges, létfontosságú szervek.  
 
Mellkasunk hordozza a szív fájdalmát. Érzések központja. 
 
A nagy mellekkel rendelkező ember (legyen az nő, vagy akár férfi) gyakran már egészen 
serdülőkora óta úgy érezheti, anyáskodnia kell mások felett azért, hogy szeressék.  
A bal mell inkább az anyaságom érzelmi oldalát jelképezi, amíg a jobb mellem a családanyaként 
megélt vagy a társadalomban betöltött női szerepemmel kapcsolatos. 
Légzés, keringés.  
Lélegzet – befogadás, kapcsolódás az univerzumba, emberekre, környezetünkre. 
 

 
 
Behorpadt mellkas: nagy érzelmi fájdalom, visszahúzódás, érzelmi elzárkózás.  
 
Lapos, kicsi mellkas: viszonylagosan kisebb érzelmi intenzitás, nem a „szív” útját járja. 
Racionális típus, inkább az „ész” útját járja. 
 

Bordák 
 
A bordák szívet és a tüdőt (létfontosságú szervek) védik a károsodásoktól, külső sérülésektől 
vagy támadásoktól.  
 
Egy megrepedt vagy törött borda azt jelzi, hogy önvédelmi rendszerem nem működik jól. 
Sebezhető vagyok, főként a szeretet, az önállóság és a térigény területén. Falat érzek saját 
magam (érzelmi és lelki oldalam) és a fizikai világ között.  
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„A családi viszonyaimmal kapcsolatosan nem életem-e át valami olyasmit, amely igen mélyen 
érintett engem?"  
 

 4 felső borda 1-2-3-4 Felmenők: szülők, nagyszülők 

 4 középső: oldalági rokonok, testvérek, unokatestvérek 

 4 alsó: utódok, gyermekek 
 

Has 

 
Az érzelmek székhelye legmélyebben eltitkolt érzéseink, félelmeink, fóbiáink "tárhelye". 
 

 
 
A problémák kivetülése, érzelmi élmények, elfojtások, lenyelt energiák raktára és a bölcsesség 
központja. 
 
„Az istenek megteremtették a világot, már csak az volt hátra, hogy az erőt is belehelyezzék.  
Tanakodtak hová tegyék, hogy az ember meg ne találja. Egyikőjük azt mondta: Tegyük a föld 
alá.  
Az nem jó, mondta egy bölcsebb isten, mert az ember előbb utóbb feltúrja a földet és megtalálja, 
tegyük a hegy tetejére.  
Végül a legbölcsebb, legöregebb isten szólalt meg: Nem tehetjük a hegy tetejére, az ember 
előbb utóbb megmássza a hegyeket, tegyük magába az emberbe, ott sose fogja keresni.” 
(Buddhista tanmese) 
 

Bőr 
 
A fizikai védelmi vonalunk, kapcsolatunk a külvilággal, helyünk és helyzetünk elfogadása. A bőr 
a mentális energiát szimbolizálja. 
A bőrproblémák - néma lázadás helyünk, helyzetünk ellen. 
 
Felhám: elválasztási konfliktusok, integritási konfliktus, gombás fertőzése, gyakran azért mert 
nincs lehetőség visszatérésre (ekcéma, pikkelysömör)  
 
Bőr irha, mezodermális, a hámréteg ektodermális eredetű. 
 
Irha: védekezéshez kapcsolódó konfliktusok, valamitől való elválasztás (súlyos esetben 
melanóma (apa), anyajegy) 
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Bőralja: esztétikai leértékeléssel kapcsolatos konfliktusokat hordozhat. 
 

 
 
Bőrkiütés: felhívás, hogy többet foglalkozzunk önmagunkkal; valami „viszket”, nem hagyja magát 
többé elfojtani 
Ha nem vagyok biztos magamban, és félek mások elutasításától, vagy attól, hogy mások 
megbántanak engem, bőrbetegséget „növesztek" azért, hogy egyfajta természetes korlátként 
távol tartsam magamtól a környezetemet.  
 
Vitiligo – festékhiány. Elválasztási konfliktus, menekülés a felelősség elől mely, foltot ejtethet 
rajtam. 
Vallással, árulással, perrel kapcsolatos konfliktus. Állatvilágban a „fehér farok” vezeti a hím a 
csordát, azt követik. 
 

Ízületek 
 
Az ízület testünk azon része, ahol két vagy több csont kapcsolódik egymáshoz, hogy az emberi 
csontváz egy adott mozgását lehetővé tegye. Az ízület a mobilitást, az 
alkalmazkodóképességet, a rugalmasságot és a könnyedséget szimbolizálja. 
 
A szellem, és az anyag kapcsolódásának szimbólumai. Az érzelmi mérgek, gondolatok "tároló 
helye". 
 
A megértéssel, kapcsolatos merevségemmel kapcsolatban, ha megnézem, hogy melyik testrész 
érintett a betegségben, beindíthatom annak az elfogadásának a folyamatát, hogy valamit meg 
kell értenem.  
 
Az ízület gyulladása az önleértékelési konfliktus helyre állítási szakasza, akkor jelentkezik, 
amikor már megoldottuk a problémát, vagy a megoldás ismételt erőfeszítést igényel. 
 
Arthritis, más néven ízületi gyulladás, csökkent mozgékonyság, merevség, makacsság, belső 
melegség hiánya, merev normák és korlátok. 
Arthrosis, (nem gyulladásos ízületi betegség) esetében az ízületek elkopásáról van szó. 
Szellemi-lelki elváltozás, önnön létünk deformálódása, hibás magatartás, nehézkesség. 
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Vállak 

 
A váll a teherbírási képességemet szimbolizálja. A vállaim cipelik az örömeimet, a fájdalmaimat, 
a felelősségeimet és a bizonytalanságaimat.  
 
Ha felelősnek érzem magam mások boldogságáért és jóllétéért, így növelem a cipelendő terhet, 
és a vállaim fájni kezdenek. Az az érzésem, hogy túl sok mindent kell csinálnom, és soha nem 
vagyok képes minden feladatomat elvégezni.  
 

 
 
Beragadva vagyok egy helyzetbe. Itt viseljük sorsunk, feladataink súlyát, problémáikat. 
Érzelmi=bal váll 
Anyagi=jobb váll  
 
Ha a vállaimmal a csontok szintjén van a probléma (törés, repedés), akkor ez inkább az 
alapvető felelősségeimmel, feladataimmal van kapcsolatban.  
Ha a probléma az izmokat érinti, akkor a gondolataimmal, érzéseimmel kapcsolatos.  
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Könyök, Felkar 
 

 
 
Teljesítmény leértékelés, munkával kapcsolatos konfliktus. Konfliktusa az összehasonlítás 
nálunk jobb játékosokkal.  
A sportorvoslásban teniszkönyök néven ismert betegség a könyökízület gyulladását jelenti.  
 
A könyök adja meg a kellő rugalmasságot ahhoz, hogy irányt tudjak változtatni.  
 
Lehetséges, hogy frusztrációt érzek az életem bizonyos, ismétlődő eseményei miatt.  
 
Ezután, elfogadom, hogy elengedem az elavult gondolataimat, és a berögzült gondolati 
sémáimat azért, hogy a fejlődésemet leginkább segítő, legjobb irányt kiválaszthassam. 
 

Csukló 
 
A csuklót két sorban elhelyezkedő 4-4 csont, az úgynevezett kéztőcsontok alkotják. Ezek 
keresztmetszetét tekintve U alakú elrendezésben rögzülnek egymáshoz, mintegy „alagutat” 
hozva létre a kéz átfutó inai, erei és idegei számára.  
 
A csuklóm merevsége megakadályoz engem a harmonikus mozgásban, hogy megfogjak 
dolgokat, és hogy válasszak az élet által nyújtott dolgok közül.  
 

 
 
A csukó egy szavakkal vagy beszéddel kapcsolatos bizalmi konfliktusra utalhat.  
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Köztes állapotok konfliktusa pl. kirúgtak a munkahelyemről, átmenetileg gátolva vagyok a 
cselekvésemben. Képességgel, kézügyességgel összefüggő önleértékelési probléma. 

Csípő 

 
A csípőkből indul ki a lábak fő mozgása, a járás. Segítségükkel szabadon haladhatunk előre. 
Lehetséges, hogy visszatartom magam az előrehaladásban.  
Ebből ered a járás bizonytalansága.  
 
A csípőproblémák által a testem merevségről informál engem, egy emberrel vagy helyzettel 
szemben rugalmatlan vagyok.  
 

 
 
A csípő arról is árulkodik, mennyire vagyok elszánt az előrehaladásra. Elfogadom, és örömmel, 
az életben bízva haladok előre.  
Tudatában vagyok annak, hogy minden tapasztalat, ami engem ér, belső értékeim felfedezését 
teszi lehetővé.  

Térd 

 
A térdek a mozgás képesség és a stabilitáshoz kapcsolódnak. 
Az elengedéshez való viszonyunkat mutatja meg,  
Az alázat, a befelé fordulás szimbóluma. Fájdalma a túl nagy, megerőltető erőkifejtésre hívja a 
figyelmünket. 
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2 szimbolikus jelentést hordoznak.  
 
Egyik vagy mindkét térd érintett, kényszerített engedelmesség kötelezettség konfliktusa.  
Kemény, megoldatlan helyzet az anyával – anyánk szemén keresztül. 
Kényszerítés az engedelmességre, akarata ellenére kell megtennie. 
 
A másik a járáshoz, álláshoz kapcsolódó konfliktus, fizikális vagy sporthoz köthető túlerőltetés, 
önleértékelés. 
Spiritualitáshoz, vallásokhoz köthetők a konfliktusokat is jelenthet. 
 
Patella = Előre az életbe! 
Az elengedéshez való viszonyunkat mutatja meg, bal láb – múlttól, jobb láb – jövőtől.  

Boka 

 
A boka hajlékony és mozgékony testrész.  
Testünk megtartásában segít, ezért igen nagy terhelésnek van kitéve. Egyfajta híd, kötelék 
köztem és a föld között. 
 
Fájdalma az jelezheti, hogy szétszakítva érzem magam. 
 

 
 

 Menjek, vagy ne menjek? 

 Hogyan lépem meg? 
 
Minden bokasérülés vagy bokafájdalom azt jelzi, képes vagyok-e irányváltoztatás közben 
rugalmasságom megőrzésére.  
 

 Ha félek attól, hogy mi vár rám, ha döntéseimben rugalmatlan vagyok. 

 Ha túl gyorsan, meggondolatlanul haladok előre. 

 Ha félek egy jelenlegi vagy eljövendő feladattól, felelősségtől, ha úgy érzem, nem vagyok 
stabil. 
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Csontok 
 

 
 
A tartás a világhoz való hozzáállásunk jelenítik meg. A test állványzata, szerves struktúrákat 
támogat. 
A mozgás passzív része. Védő funkció, megvédi az alatta levő fontos szerveket. 
Határt szab a test üregeinek. 
A csont védelmi szerepe nagy jelentőséggel bír, ha a csonthoz kapcsolódó biológiai 
konfliktusokat tekintjük. Támogatás, védelem, felelősség, felelősségvállalás. 
 
A csontok testem tartóoszlopai, rájuk épül egész lényem.  
A csont belsejében a csontvelő található, amely a lényem legmélyebb magját, lényegét 
szimbolizálja.  
Itt képződnek az immunsejtek, amelyek testem védelmére szolgálnak.  
 
A csontok azoknak a törvényeknek és alapelveknek a szerkezetére utalnak, amelyekkel nap, 
mint nap szembesülnöm kell, és amelyeket a tekintély (rendőrség, tanárok, szülők) tartat be 
velem, hogy legyen tartásom, és rend uralkodjék körülöttem.  
A csontok belső világunk törvényeinek és alapelveinek szerkezetét jelképezik, ezért a csonttörés 
nagy belső konfliktusokra utal.  
 

Izmok 
 
Az izmokat a mentális erő irányítja, ez ad csontjainknak életet, teljesítményt és erőt.  
Az izmok annak a lenyomatai, amik vagyunk, amikké válni akarunk az életünk során.  
 
Az előrehaladáshoz szükséges kifejtett erőt és az elvégzendő feladatot jelképezik. A mentális 
energiáimnak felelnek meg. 
Ha izmokat érintő betegségben szenvedek, akkor meg kell vizsgálnom, hogy melyik testrész 
érintett. 
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Az izmok metafizikus megközelítésben szorosan kapcsolódnak az elmémhez, a 
gondolkodásmódomhoz.  
 
Az izmok az erő képességét szimbolizálják. Helyt állást pl. a munkában. 
 

 
 
Izomfájdalom akkor jelentkezik tartósan, ha folyamatosan alulértékelem magamat.  
 
Izomfájás: Vágy a változásra, döntésre, dominanciára 
 
Izomgörcsök: A vénák elégtelensége. Az otthonnal kapcsolatos megrekedések konfliktusát 
jelenítik meg. 
 
Izom sorvadás (SM) 
Teljes tehetetlenség, függőleges zuhanással kapcsolatos félelem. 
Rossz előérzet, az agy roncsolja az izmot, hogy megfékezze a nagyobb problémát! 
 
 
Harántcsíkolt izom 
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Harántcsíkolt izom, mezodermális eredetű.  
Konfliktus alatt szövet csökkenés van, és a probléma megoldása után, a gyulladás segíti az 
újraépítést és a megerősödését. 
Erőtlenség, önvád, szégyen, megbánás, tehetetlenség érzése. Önleértékelés a saját aktív 
képességeink vonatkozásában. 
 
Sima izom, entodermális eredetű. 
Alapkonfliktusa a „falat” nem tud továbbhaladni. Nem vagyok képes kiüríteni, megszabadulni 
valamitől, vagy nem vagyok képes visszatartani valamit, valakit. 
Pl. Nem vagyok képes kihordani, a magzatom, nem tudok teherbe esni stb. 
Mélyről jövő düh konfliktusa, amit megtettek velem. 
 

Kezek 

 
Kulcs szava = Munka 
Van e, a munkával kapcsolatban valami, amiért nem érzed jól magad? 
Összehasonlítás a régi fiatalkori teljesítménnyel és az ebből adódó konfliktus érzet. 
 

 
 
Nem vagyok elég ügyes önleértékelés.  
Az adás – elfogadás és a cselekvés szimbóluma.  
Fájdalma, azt mutatja, hogy nem akar valamit vagy valakit elfogadni. 
 

Közmondások a kézzel kapcsolatban 
 
Tárt karokkal fogad  
 Segítő kezet nyújt  
A két keze munkája után él  
Ég a keze alatt a munka 
Benne van a keze valamiben 
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Enyves keze van 
Ha száz keze volna, se tudná elvégezni 
Messzire elér a keze 
Kéz a kézben 
Meg van kötve a keze 
Nem tudja a jobb kéz, mit csinál a bal  
Nem adja ki a kezéből  
Megégeti a kezét 
Mossa kezeit 
Amit egyik kezével ad, a másikkal visszaveszi 
Kesztyűs kézzel bánik vele  
 

Ujjak a kézen 
 
Hüvelyujj tárgyak megragadását teszi lehetővé.  
Az energia, védelem, mozgatás, az ellenkezés konfliktusa lehet. 
A római kor óta az ítélkezés szimbóluma. (felfelé = helyeslés, lefelé = elítélés) 
Ujj szopás jelenthet visszavágyódás a védett anyaméhbe. 
Mutató ujj az orral van kapcsolatban. Az apával való konfliktust jelenthet. Pl. „szeretem az apám, 
de szívás vele együtt lenni” (dorgálás, fenyegetés miatt) 
Középső ujj a szexszel, illetlen érintéssel kapcsolatos konfliktust jelenthet.  
Gyűrűs ujj a szemhez a látással és a házasság kapcsolatos fogadalom konfliktusát 
szimbolizálja.  
Kis ujj a füllel és a hallással kapcsolatos. Gyakran titok, hazugságok főleg a családban. „ A 
kisujjamból szoptam.” 
 

Comb 

 
A láb felső része a comb, amelyet a combcsont tart, és a dolgok visszatartására irányuló 
hajlamomról árulkodik. Gyakran múltbeli eseményekkel kapcsolatosan. 
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Ha állandóan a múltban élek, újra és újra átélve azt, és ha bűntudatom van bizonyos 
események miatt, akkor ennek az lesz a következménye, hogy a combom elraktároz, meghízik, 
kövérebb lesz. 

Lábfej 

 
Egy lapos talp egyenes, merev gerincoszlopra utal. 
Ezzel ellentétben, ha a lábboltozatom magas, akkor ez nehézkesebb mozgásra és egy igen 
megterhelt gerincoszlopra utal.  
Ez arra is utalhat, hogy a magán és szakmai életemet világosan szétválasztottam. 
Az életem irányával kapcsolatos érzéseim elnyomása felduzzadt lábakat okoz. 
A belőlem kiszabaduló erőteljes, felfokozott érzelmek pedig erős lábizzadást okozhatnak. 
Hideg lábak esetén az anyámmal való viszonyomat kell megvizsgálnom, és hogy mi vezethetett 
el engem odáig, hogy hidegek, sőt fagyosak legyenek a lábaim. 

Talp 

 
 

Bütyök 
 
Szeretnék kiállni magamért, de mégsem sikerül. Hátterében gyakran az anyával kapcsolatos 
konfliktusok állnak. Szeretem az anyámat, de mégis problémás a kapcsolatunk. 
Próbálok elszakadni az anyámtól, de nem tudok. 
Ha ráfordul a nagyujj a többire, szeretnék anyámtól eltávolodni, de mégis mindig visszatérek 
hozzá. 
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Lábujjak 
 
Az egymástól jól elkülönülő lábujjak - tág teret ad, és tág teret követel a kapcsolataiban. 
Egyedül is jól érzi magát.  
Az egymásra tapadó lábujjak, jelenthetnek "társaságfüggő", önállótlanságot. 
 
Behúzódó lábujjak a kényszerből megtett lépéseket jelentheti. 
Gyakran a jövővel kapcsolatos bizonytalanságot és félelmet szimbolizálja. 
 
 

 1 nagyujj – Az ÉN. Akarat kifejezője, az anyai v. tekintéllyel személyhez kapcsolódik. 

 2 ujj - Önleértékelés a tekintélyt adó személlyel, azt mutatja meg, hogy mit kívánsz 
az életben. 

 3 középső ujj - A kínaiak a harmadik ujjal társítják az erőt, az energiát, az akaratot. 
Minél hosszabb az ujjad, annál jobban érvényesülsz a karriered során.  

 4 ujj - a szerelmi kapcsolatokhoz köthető. Ha egyenes és hosszú, azt jelenti, hogy a 
család kulcsfontosságú szerepet játszik az életedben.  

 5 kisujjadat a többi ujjaktól függetlenül, azt jelenti, hogy impulzív, kalandvágyó 
 

Allergiáról lelki értelemben 
 
Az akadémikus orvoslás az allergiás vészreakciót az immunrendszer eltúlzott önvédelmi 
mechanizmusának tekinti.  
Az antitestek hozzákapcsolódnak az antigének anyagához az idegen testen, vagy mikrobán és 
megjelölik őket az eltávolítás céljából.  
A hagyományos orvoslás szemében az allergia az immunrendszer abnormális reakciója, az 
egyébként ártalmatlan anyagokkal való érintkezésnél. 
  
Az első találkozás soha nem vált ki allergiás reakciót, de egy elválasztási vagy elhatárolódási 
konfliktus, ami lelkileg ennek az első találkozásnak az emlékét idézi fel és nem került 
megoldásra akár már a második találkozáskor allergiás reakciót idéz elő. 

 
Ha valakinél allergia jelentkezik, az rámutat, hogy már korábban megélt egy nehéz elszakadást.  
Egészen addig, amíg ez nincs teljesen és tudatosan a felszínre hozva és megoldva, addig az 
allergia vissza-visszatér.  
Az allergia biológiai értelme, hisz segíteni akar, hogy felhívja az illető figyelmét egy korábbi, 
meggyászolatlan vesztség élményére, amit az illetőnek fel kell dolgoznia, azaz meg kell 
gyászolnia a veszteséget. 

https://coach-online-kepzes.hu/

